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illegaliteit onderhandelingen met de Duitsers die niet hun onmiddellijke
capitulatie beoogden, volstrekt afwees.' Dat laatste was ook wat de Boer
te horen kreeg toen hij op donderdag 19 aprilopnieuwaan een verga-
dering van de Kern deelnam. Hij had over de felle reacties op de
bijeenkomst van de rzde verslag gedaan aan Koot en deze had gereageerd
met de woorden: 'Moeten wij vechten om het vechten zelf of voor het
bereiken van een doel?' Koot was het met de Boer eens geweest, 'dat het
hier', aldus de Boers verslag, 'een kwestie van militair beleid was, waar
de burgerlijke verzetsgroepen buiten moesten blijven.' 2 De Boers betoog
in die geest maakte op de deelnemers aan het beraad in de Kern geen
enkele indruk; toen hij in dit verband nog wees op de mogelijkheid van
vernietiging van het westen des lands door inundaties en vernielingen,
riep van Velsen uit, 'dat hij liever in de strijd ten onder ging dan de
schande van onderhandelingen te beleven.' 3

Diezelfde donderdag trachtte Meijer in Amsterdam kolonel Koot te
bereiken." Geen succes. Hij herhaalde zijn poging op vrijdag de zoste.
Weer geen succes. Kon men langer wachten? Meijer, Drion en Bruins
Slot, op zaterdag bijeenkomend, meenden van niet. Zij en vrijwel allen
met wie zij terzake overleg hadden gepleegd, waren tot in het diepst van
hun ziel geschokt door wat daar in Den Haag bekonkeld leek te worden.
Achter hun rug om! En ook door kolonel Koot met wie nota bene enkele
weken tevoren de afspraak was gemaakt dat hij zich in zijn algemene
beleid zou richten naar de inzichten van de illegaliteit! Wat hadden hij

1 Diezelfde passage schonk de Vertrouwensmannen de overtuiging dat van der Gaag
en Neher met hun missie althans bij de Nederlandse regering succes hadden gehad.
Dat betwijfelend had Bosch een lange, aan Gerbrandy gerichte brief geschreven (tekst
in Vm: Het Duitse aanbod, p. 23-25) waarin hij het voor en tegen van Seyss-Inquarts
aanbod zorgvuldig had afgewogen en tot deze conclusie was gekomen: 'Wil men niet
aan het westen van ons land alleen water en de duinstrook overlaten, dan moet op
het voorstel worden ingegaan of - direct met zulk een kracht van alle kanten de strijd
voor Holland en Utrecht worden ingezet dat de verovering slechts een kwestie van
uren is.' De passage uit het commentaar van Radio Oranje leidde er toe dat de brief
niet werd verzonden. 2 De Boer: 'Verslag ... BS', p. 41. 'A.v. 4 Diezelfde dag,
19 april, werd Bosch in hoge mate gealarmeerd door het feit dat H. H. J. van de Pol,
die in Den Haag weer als directeur van het ANP wilde gaan optreden en er, zoals in
hoofdstuk 6 vermeld, een gestencild nieuwsbulletin verspreidde, zo onvoorzichtig
was geweest om in zijn bulletin van die dag te schrijven dat de passage uit het
nieuwscommentaar van Radio Oranje geïnspireerd was door een aanbod van Seyss-
Inquart en de Oberbefehlshaber waarover in Den Haag besprekingen waren gevoerd. Le
Poole wist te bereiken dat de exemplaren van het bulletin niet verder werden
verspreid. Wie van de Pol heeft ingelicht, is niet bekend.
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